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Exercice 4

Objectif:
De la loi de Kepler a la loi de Descartes

Mateériel.
Laser, cercle gradué en degré (rapporteur), demi-cylindre en verre

Protocole éxpérimentale:
Effectuez les mesures de I'angle d’incidence i et de I'angle de réfraction r a I'aide du
dispotif schématisé ci dessous.

Demi-cylindre

Dressez le tableau de résultats:

i (degré)

r (degreé)

sin i

Sinr

Tracez deux graphes i (r) (i en fonction de r) et sin i (sin r) (sin i en fonction de sin r)
a partir de données numeriques sur le papier milimetré ci-dessous.

Montrez que la loi de Kepler: i = k.r ('angle d’'incidence est proportionel a I‘angle de
réfraction, graphe est une droite) est acceptable dans un domaine a préciser.
Précisez 'angle maximal pour lequel loi de Kepler est valable.

Calculez k (koefficient directeur de la droite)

- sin i Mperre e ein :
Montrez que loi de Schnell-Descartes — = d’ou Sin i = Nyerre. SIN 1 est
5nr N air

valable pour tous les angles (le graphe est une droite). Calculez nyerre.




Comparez k et Nyerre.

L’indice de verre donné par le producteur estn = 1,5.

b . . R . _ IMyerre— 1 _
Calculez l'incertitude relative par rapport a la valeur donnée &n = =

Conclusion:
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